

Неделя глазами журналиста

Одиноким предоставляется общежитие

Восьмого марта каждый мужчина вспоминает свою историю любви. Потому что это праздник такой — международный, но женский. А каждая женщина — сама себе нация и народ, Джоконда и командующая генеральным штабом.

У меня, например, этот день связан с тюльпанами. Вы скажете, подумаешь новость, Восьмого марта вся страна завалена этими цветами, как осенью — картошкой. Но это сейчас так, а в пору моей юности весенними цветами в основном были гвоздики и жёлтая немочь мимозы. А вот моя любимая Люба уже тогда из всех цветов признавала только тюльпаны. Пришлось привыкнуть довольно быстро. И сейчас, когда вижу, как их дарят сразу всем женщинам, я тем не менее говорю про себя — им дарят Любины цветы.

Впрочем, у каждого своё. Другой мой знакомый, сейчас он директором завода работает, признался по большому секрету, что на Восьмое марта жену угощает ливерной колбасой. Это традиция ещё со студенческой поры. Другая знакомая семья семейный вечер при свечах обязательно сопровождает жареной картошкой с луком, а не креветками с морскими гребешками. Потому что именно с картошкой связаны их личные воспоминания о своей любви.

Вот такой это праздник — Восьмое марта — очень подходящий для нашего времени, когда распадается связь времён и общества, экономика без всякого труда разделяется на атомы, которые парят в свободном пространстве рынка, не нужные никому. Вот пролетела комета экономического форума, сгоревшая в пустой мозговой атаке без всякого

следа. Экономические и региональные лидеры отметились какими-то странными высказываниями по поводу того, что жить нам осталось спокойно всего-то один месяц, не больше, а правительство ведёт нас в никуда, и чем меньше оно будет чего-то делать, тем даже лучше.

Зачем они это говорили, почему не сдержались — скорее всего, потому что больше сказать было нечего. Многие из приехавших в Красноярск на форум деятелей конкретным делом никогда не занимались, а всё больше строили виртуальные схемы в далёкое будущее, как, например, наша родная краевая администрация, уже давно руководящая краем, который будет через 20 или 40 лет. А что сейчас — ничего, лишь бы честь мундира сохранить.

Но когда человек остаётся один — это тоже не так уж и плохо, он вспоминает о любви, о семье, о празднике Восьмое марта, а самое главное — пытается что-то делать, то есть начинает разгонять сам себя в пустоте кризиса, кружиться-вертеться, сталкиваясь с другими атомами, соединяясь с ними, давая импульс новой реальности. В этом отношении особенно интересна ситуация в лесоперерабатывающей отрасли. Долгое время власть пыталась не замечать основных игроков на этой сцене. Кроме нелепых предложений передать акции и комбинаты добровольно в орбиту крупных



Игорь ПАК
fed@krasrab.krsn.ru
Тел. 211-55-51

финансово-промышленных групп, никаких других идей из коридоров чиновников не исходило. Действующие леспромхозы, небольшие лесопилки в отдалённых районах всеми неправдами оставляли без лесного фонда, порождали мифический класс лесных рантье — и только сейчас, кажется, что-то начало меняться.

Правительство края приняло решение выделить миллионы рублей для лесной отрасли, тысячи лесорубов сохраняют рабочие места, конвейер экспортного лесопиления не остановится. Одиноким, действительно, предоставляется общежитие. Только в подобной помощи и поддержке ещё вчера нуждались наши крестьяне, отдающие качественное молоко за бесценок перекупщикам, хлебозаводы, накручивающие цену на хлеб до стоимости какой-нибудь некачественной феррари. Обычные овощи у нас теперь стоят дороже, чем заморские фрукты. Энергетики вновь грозят отключениями, а их потребители просто не имеют денег, чтобы заплатить за электричество.

Каждый выживает в одиночку, но выжить все мы можем только вместе. И только здесь, в нашем крае. Не случайно к работникам «КрасЭйр», устроившим на этот раз

пикет в Москве, на Красной Пресне, вновь для диалога вышел только хорошо знакомый им краевой министр — никто из москвичей на эту историю не обратил внимания. То есть в Москве никому не нужны ни краевые чиновники, ни сибирские лётчики — у них этого добра своего хватает. Работать, жить и добиваться успеха нужно в Красноярске...

Пока губернаторские приёмы в честь Нового года или Восьмого марта у нас будут проходить заранее, задолго до самих праздников, чтобы руководители края побыстрее улетели в столицу, — живой кислород настоящего партнёрства в экономической атмосфере региона не появится ещё очень долго. Вот посмотрите: двух краевых чиновников из «норильской команды» — Кузнецова и Новака — недавно с большой помпой забрали в Москву, на высокие должности, говорят, за выдающиеся заслуги, но обратите внимание — край «не заметил потери бойцов», ничего после их ухода не дрогнуло, не сломалось, не убавилось. Только чиновники, занявшие их кресла, стали больше встречаться с народом, больше объяснять, что у нас не получается и почему... Может быть, они чувствуют себя тоже одинокими в неуютных креслах и пытаются найти единомышленников?

И судьба дарит нам шанс стать ближе друг к другу. Мужчинам построиться дружными рядами и отправиться за цветами, а женщинам ждать подарков, поцелуев и тёплого весеннего солнца. Я тоже буду покупать цветы, но совершенно особые, секретные — тюльпаны называются.